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令和５年 第１回浅口市農業委員会議事録

令和５年１月１３日浅口市消防機庫２階会議室に、浅口市農業委員会を招集する。

招集委員は次のとおり

事務局

局長 田中 太志 書記 谷口 輝昭

会議に付した議案等

日程第１ 議事録署名委員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 議 事

議案第１号 農地法第３条の規定による許可申請について

議案第２号 農地法第５条の規定による許可申請について

議案第３号 農用地利用集積計画について

日程第４ 報告事項

報告第１号 農地法第１８条の規定等による合意解約通知について

報告第２号 農地法施行規則該当転用届について

日程第５ その他

・ 次回の委員会（令和５年２月１５日（水））

農業委員１２名 農地利用最適化推進委員１３名

議席番号 氏 名 出欠 担当区域 氏 名 出欠

１ 大 橋 繁 雄 出 金光１ 原 田 恒 明 出

２ 渡 邊 清 志 出 金光２ 藤 丘 廣 志 出

３ 友 田 陽 勝 出 金光２ 安 田 文 彦 出

５ 古 川 秀 昭 出 金光３ 友 田 一 美 出

６ 佐 藤 和 博 出 金光３ 菰 口 清 司 出

７ 柚 木 栄 蔵 欠 鴨方１ 吉 川 孝 之 出

８ 虫 明 祝 典 出 鴨方１ 杉 本 正 彦 出

９ 虫 明 伸 吾 出 鴨方２ 横 山 栄 治 出

１０ 山 下 康 朗 出 鴨方２ 西 山 富 雄 欠

１１ 渡 邊 豊 出 鴨方３ 高 井 基 次 出

１２ 梶 原 めぐみ 出 鴨方３ 山 下 眞 治 欠

１３ 岡 田 直 樹 出 寄島１ 村 上 宏一郎 出

寄島２ 大 島 明 敏 出
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開会（午後１時３２分）

議 長 それでは、会議を始めたいと思いますので、よろしくお願いします。

明けましておめでとうございます。今年も健康に気をつけて頑張っていただきたい

と思います。特にコロナがまだどんどんはやっておりまして、身近な人も亡くなった

というふうな話も入ってくるんですが、新聞にほとんど載らないような状況ですの

で、ああ、あの人がコロナで亡くなったんじゃなというお話を時々聞くようになりま

した。特に増えておりますので、健康に気をつけていただきたいと思います。

これより令和５年第１回浅口市農業委員会を開催いたします。

ただいまの委員は１０名で定足数に達しております。梶原委員は遅れてこられるそ

うなんで、ご連絡しときます。また、推進委員は１１名の参加であります。

ここで私から皆様に申し上げます。

新型コロナウイルス感染症対策のため、本日の会議でも委員からの補足説明は座っ

たままで行うこと、事務局説明は簡潔に行いたいと思いますが、ご異議ありません

か。

委 員 異議なし声

議 長 それでは、会議時間短縮にご協力をお願いいたします。

日程第１、議事録署名委員の指名を行います。本日の議事録署名委員は、浅口市農

業委員会会議規則第１２条第２項の規定により、議長において、５番古川委員、６番

佐藤委員を指名します。

日程第２、会期の決定についてを議題とします。

会期は本日１日としたいと思いますが、これにご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、会期を本日１日とします。

日程第３、議事に移ります。

議案第１号農地法第３条の規定による許可申請についてを議題とします。

６８２番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。議案書は２ページになりますので、お開きください。

議案第１号農地法第３条の規定による許可申請について（所有権移転）。令和５年

１月１３日提出。

番号６８２、金光町大谷、田、５３平米。譲受人は、〇〇〇〇。譲渡し人は、〇〇

〇〇。譲受け、譲渡しの理由は贈与です。

譲受人は、取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願い

いたします。

議 長 次に、５番古川委員、補足説明をお願いします。

委 員 ５番古川です。

位置図は１ページ、２ページになりますが、これは国道２号線の交差点と金光隧道

のちょうど中ほどに点滅の信号機があるんですけど、そこから東へ１００メートルば

かり行った南側、国道の南側に位置します。特に問題ないかと思いますが、審議のほ
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うよろしくお願いいたします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６８２番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６８３番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６８３、鴨方町深田、田、１１５平米。譲受人は、〇〇〇〇。譲

渡し人は、〇〇〇〇。譲受けの理由は増反、譲渡しの理由は労力不足です。

譲受人は取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いい

たします。

議 長 次に、６番佐藤委員、補足説明をお願いします。

委 員 ６番佐藤です。

場所は、みどりケ丘の深田から渡るほうの左側の入り口に池がありますが、その池

のすぐ南下になります。譲渡し人が高齢のためにもう管理できないというようなこと

から、地続きである譲受人のほうの土地がすぐ隣にありますので、お願いして、今回

の運びとなったようです。問題ないかと思われます。ご審議よろしくお願いします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６８３番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６８４番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６８４、鴨方町六条院東、畑、２７１平米。譲受人は、〇〇〇

〇。譲渡し人は、〇〇〇〇。譲受け、譲渡しの理由は贈与です。

譲受人は取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いい

たします。

議 長 次に、１１番渡邊委員、補足説明をお願いします。

委 員 １１番渡邊です。

この案件の場所は、旧ＪＡの四条原の店から県道沿いに南へ３００メートル行った

東側になります。譲受人のほうがこの畑をずっとしており、問題ないと思われますの

で、ご審議のほどよろしくお願いします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。
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委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６８４番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６９１番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６９１－１、鴨方町六条院東、田、３３４平米。同じく２、鴨方

町六条院東、田、１，１０６平米。譲受人は、〇〇〇〇。譲渡し人は、〇〇〇〇。譲

受け、譲渡しの理由は、贈与です。

譲受人は取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いい

たします。

議 長 次に、１１番渡邊委員、補足説明をお願いします。

委 員 １１番渡邊です。

この案件の場所は、国道２号線鴨方ドライブインから東へ行ったら信号がありま

す。その信号から南へ県道沿いに４００メートルぐらい行った東側になります。これ

は譲渡し人が管理できないため、今現在譲受人が耕作をしている土地であります。こ

のたび、贈与によることで譲り渡すということになった案件です。問題ないかと思わ

れます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６９１番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６９２番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６９２、金光町大谷、畑、３７３平米。譲受人は、〇〇〇〇。譲

渡し人は、〇〇〇〇。譲受けの理由は増反、譲渡しの理由は労力不足です。本件は中

古住宅に附属した農地の取得のため、下限面積が１００平米となります。

譲受人は取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いい

たします。

議 長 次に、５番古川委員、補足説明をお願いします。

委 員 ５番古川です。

これは位置図は９、１０ページになりますが、この土地は国道２号線の金光隧道の

西の交差点から県道を南へ５００メートルほど行った山の東側の斜面の畑になります

が、このうちの人が県道沿いに家を建てて出ていって、今空き家になっとったんで、

それを売りたいということで、その宅地に隣接したところなんでこういうふうなこと

になったと思います。特に問題はないかと思いますので、審議のほどよろしくお願い
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いたします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６９２番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６９４番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６９４－１、金光町地頭下、畑、１２８平米。同じく２、金光町

地頭下、畑、１２２平米。譲受人は、〇〇〇〇。譲渡し人は、〇〇〇〇。譲受けの理

由は増反、譲渡しの理由は労力不足です。本件は中古住宅に附属した農地の取得のた

め、下限面積が１００平米となります。

譲受人は取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いい

たします。

議 長 次に、２番渡邊委員、補足説明をお願いします。

委 員 ２番渡邊です。

位置図は１１、１２ページになります。これは夫婦池のところですか、小三宅の公

会堂か、そこから西へ１００メートルほど入ったところです。現在、空き家になって

いる〇〇〇〇、そこを買うということで、隣接している土地が２筆、これを購入する

ということです。今は畑になっとんですが、きれいにしとんですが、今後もきれいに

草刈り等管理するということで言われておりましたので、特に問題ないと思いますの

で、よろしくお願いします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６９４番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

６９５番の件について、１１番渡邊委員、補足説明をお願いします。

事務局 すみません。先に事務局から議案の説明が。

議 長 すみません。原稿がばらばらになっとんですみません。

事務局 それでは、失礼します。番号６９５－１、鴨方町六条院中、田、４７５平米。同じ

く２ほかといたしまして、田３筆、２，１００平米、畑３筆、１，２５２平米。譲受

人は、〇〇〇〇。譲渡し人は、〇〇〇〇。譲受けの理由は増反、譲渡しの理由は労力

不足です。本件は中古住宅に附属した農地の取得となります。

譲受人は取得に必要な許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いい
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たします。

議 長 それでは次に、１１番渡邊委員、補足説明をお願いします。

委 員 １１番渡邊です。

位置図は、１３から１８ページになります。案件の場所なんですが、１３と１４は

先ほど出ました旧ＪＡの四条原の店の西側に当たります、１番、２番。１７のほう

は、旧ＪＡから３００メートル北に行ったら吉池という池があります。その周りに２

筆あります。２番は草刈りをされて管理されてますが、残りは全部遊休農地化してお

ります。中古住宅と一緒にもう全部田畑も買ってくれえということで、そういう話で

なっとんじゃないかと思います。問題ないかと思われますので、ご審議のほどよろし

くお願いいたします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６９５番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定いたします。

議案第２号農地法第５条の規定による許可申請についてを議題とします。

６８０番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。議案書は４ページになりますので、お開きください。

議案第２号農地法第５条の規定による許可申請について（所有権移転）。令和５年

１月１３日提出。

番号６８０、金光町占見新田、畑、４０５平米、譲受人は、〇〇〇〇。譲渡し人

は、〇〇〇〇。転用目的は建て売り住宅で、施設の概要は〇〇〇〇です。農地区分は

第３種です。一般基準上も問題なく、許可要件を満たしていると考えられます。よろ

しくお願いいたします。

議 長 次に、２番渡邊委員、補足説明をお願いします。

委 員 ２番渡邊です。

位置図は、１９、２０ページになります。ザグザグの金光店ができとんですが、そ

れの南側になります。譲渡し人が、位置図でいう〇〇〇〇に家を建てたときに、当該

の今回の土地、これも一緒に擁壁で囲うてしもうて造成している土地です。家のほう

は長年空き家となっとったんですが、今回の畑のほうは雑木が生えていたんですが、

畑の部分だけを現況で売却することになったらしいです。そして、東側の道路が３．

８メートルしかないらしいんで、これを２０センチ引いて、擁壁を崩して４メートル

にして住宅を建てるようなことを言われておりました。特に問題ないと思いますの

で、よろしくお願いします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。
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委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６８０番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６８５番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６８５、鴨方町鴨方、畑、２５５平米。譲受人は〇〇〇〇、譲渡

し人は〇〇〇〇。転用目的は一般住宅で、施設の概要は〇〇〇〇となります。農地区

分は第２種ですが、目的を達成できるほかの土地がありません。一般基準上問題な

く、許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いいたします。

議 長 次に、６番佐藤委員、補足説明をお願いします。

委 員 ６番佐藤です。

位置図は２１ページ、２２ページです。場所は、鴨方高校から指田川に沿って東へ

約３００メートルぐらい行った南側になります。譲渡し人と譲受人、これはおじとお

いの関係になります。このたび、おいが家を建てたいということで、おじが敷地の一

部を提供するというようなことのようです。問題なかろうかと思われます。ご審議よ

ろしくお願いします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６８５番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６８６番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６８６－１、鴨方町益坂、田、２３平米。譲受人は〇〇〇〇、譲

渡し人は〇〇〇〇。同じく２、鴨方町益坂、田、７．８６平米。譲渡し人は、〇〇〇

〇。転用目的は宅地拡張で、施設の概要は〇〇〇〇です。農地区分は第３種及び第２

種です。なお、〇〇〇〇は第３条による取得後３年以内の転用となりますが、ほかに

目的を達成できるほかの土地がないことから、転用もやむを得ないものと判断してお

ります。一般基準上も問題なく、許可要件を満たしていると考えられます。よろしく

お願いいたします。

議 長 次に、柚木委員が欠席しておりますので、事務局が補足説明を行います。

事務局 失礼します。位置図のほうは、２３ページ、２４ページになります。

ちょうど丸池の西側約７０メートルの付近になります。地元の柚木委員のほうから

は特に問題ないと聞いておりますので、ご審議よろしくお願いいたします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。
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委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６８６番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６８９番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６８９、金光町占見、畑、３２０．５５平米。譲受人は〇〇〇

〇、譲渡し人は〇〇〇〇。転用目的は一般住宅で、施設の概要は〇〇〇〇。農地区分

は第３種で、用途区域内となります。一般基準上も問題なく、許可要件を満たしてい

ると考えられます。よろしくお願いいたします。

議 長 次に、２番渡邊委員、補足説明をお願いします。

委 員 ２番渡邊です。

位置図は、２５、２６ページになります。場所は、福永の消防機庫があるんです

が、それから西に、これは市道になると思うんですが、西へ２００メーターほど行っ

たところになります。現状は耕作はしてない、畑みたいになっとんですが、いつも草

を刈ったりしてきれいにされとんですが、このたび住宅を建てるということで取引を

することになったらしいです。前に水路があるんですが、それもきちっと市と協議し

てから対応するというふうなことを言われておりました。特に問題ないと思いますの

で、よろしくお願いします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６８９番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６９３番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６９３、鴨方町深田、畑、１７２．７３平米。譲受人は〇〇〇

〇、譲渡し人は〇〇〇〇。転用目的は露天駐車場で、施設の概要は〇〇〇〇。農地区

分は第２種ですが、目的を達成できるほかの土地はありません。一般基準上問題な

く、許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いいたします。

事務局 次に、６番佐藤委員、補足説明をお願いします。

委 員 ６番佐藤です。

位置図は２７ページ、２８ページになります。

場所は、天草公園の南側、里庄分を小坂のほうへ向いて走る道路がありますが、そ

れのちょうど深田と里庄、高岡との境のところに高岡神社があります。その高岡神社

から東へ約４００メートルぐらい行ったところになりますが。譲渡し人の奥さんの実

家が今回申請が出てます土地のすぐ北側になります。そこへ譲受人が今借家で入られ
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とるようですが、このたび譲り受けられるように話が決まったようですが、それに伴

い駐車場もないということから、今の申請地を一緒に譲るというような話になったよ

うです。問題なかろうかと思われます。ご審議よろしくお願いします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６９３番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６９６番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６９６、金光町占見新田、畑、５５平米。譲受人は〇〇〇〇、譲

渡し人は〇〇〇〇。転用目的は宅地拡張で、施設の概要は〇〇〇〇です。農地区分は

第２種ですが、目的を達成できるほかの土地はありません。一般基準上も問題なく、

許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いいたします。

議 長 次に、１番大橋委員、補足説明をお願いします。

委 員 １番大橋です。

場所は、県道倉敷笠岡線です。すぐ隣にほかま医院があります。そこの東側の土地

を拡張して、進入路みたいな道路をこしらえる予定です。別に問題はないと思いま

す。よろしくお願いします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６９６番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６９７番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６９７－１、鴨方町地頭上、田、６８６平米。同じく２、鴨方町

地頭上、田、１２平米。譲受人は〇〇〇〇、譲渡し人は〇〇〇〇。転用目的は太陽光

パネル設置で、施設の概要は〇〇〇〇です。農地区分は第３種です。一般基準上問題

なく、許可要件を満たしていると考えられます。よろしくお願いいたします。

議 長 次に、同じく柚木委員は欠席しておりますので、事務局の説明をお願いします。

事務局 失礼します。位置図のほうは３１、３２ページになります。

場所は、鴨方インターのほぼ西側の辺りになります。地元の柚木委員のほうからは

特に問題ない、周りの方も異論はないというふうに聞いておるということですので、

ご審議のほうよろしくお願いいたします。

議 長 ただいま説明がありました。
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質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６９７番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

続きまして、６９８番の件について、事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。番号６９８－１、金光町占見新田、畑、５０９平米。同じく２ほかと

いたしまして、田４筆、１，９４１平米。譲受人は〇〇〇〇、譲渡し人は〇〇〇〇と

なります。転用目的は分譲宅地で、施設の概要は〇〇〇〇です。農地区分は第３種

で、用途区域内になります。一般基準上も問題なく、許可要件を満たしていると考え

られます。よろしくお願いいたします。

議 長 次に、１番大橋委員、補足説明をお願いします。

委 員 １番大橋です。

場所は金光学園のすぐ北側の裏になります。それで、今は周りも畑か田んぼみたい

なところなんですけど、別に問題はないと思います。よろしくお願いします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、６９８番の件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、許可することに決定をいたします。

議案第３号農用地利用集積計画についてを議題とします。

事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。議案書は６ページになります。

議案第３号農用地利用集積計画につきまして。令和５年１月１３日提出。

それでは、説明いたします。

番号４３番から４６番の４件につきまして、農業者年金の経営移譲年金特例対象農

地及び相続税等納税猶予対象特例農地ではございません。また、全て農業従事者も確

保されており、農業経営に必要な農機具も所有しております。利用権設定を受ける者

は４名、農地は８筆です。更新が２筆、新規が６筆であります。いずれも農業経営基

盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしております。契約期間は、全て５年と

なります。

次に、７ページに移ります。

１の（１）地目別設定面積につきまして、田８，１９４平方メートル、畑０平方メ

ートル、計８，１９４平方メートル。

以上です。ご審議よろしくお願いいたします。
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議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑なしと認めます。

それでは、この件についてご異議ありませんか。

委 員 異議なし声

議 長 異議なしと認め、承認することに決定をいたします。

日程第４、報告事項に移ります。

報告第１号農地法第１８条の規定等による合意解約通知についてを議題とします。

事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。議案書８ページになりますので、お開きください。

報告第１号農地法第１８条の規定等による合意解約通知について。令和５年１月１

３日提出。

番号６８７－１、金光町八重、田、１，０９３平米。同じく２ほかといたしまし

て、田３筆、４，４９３平米、借受人は、〇〇〇〇。貸出人は、〇〇〇〇となりま

す。合意年月日、令和４年１２月１３日、引渡し年月日も同日となります。よろしく

お願いいたします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑はないようですので、報告を受けたこととします。

報告第２号農地法施行規則該当転用届についてを議題とします。

事務局の説明を求めます。

事務局 失礼します。議案書は９ページになりますので、お開きください。

報告第２号農地法施行規則該当転用届について。令和５年１月１３日提出。

番号６８８、鴨方町鴨方、田、９４平米のうち４平米。申請人は、〇〇〇〇、施設

の概要は〇〇〇〇。農地区分は第３種。よろしくお願いいたします。

議 長 ただいま説明がありました。

質疑はありませんか。

委 員 なし声

議 長 質疑はないようですので、報告を受けたこととします。

日程第４、その他に移ります。

事務局から報告等がありましたらお願いします。

事務局 ①農地の利用意向調査について

②農地の最適化活動に関するアンケートについて

③農業委員等の研修会について

④次回の農業委員会について

議 長 ほかにないようですので、本日の委員会は以上で閉会とします。
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ご苦労さまでした。

閉会（午後２時１０分）
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上記顛末を記載した者は書記谷口輝昭であるが、その内容が相違ないことを証するためここ

に署名する。

令和５年１月１３日

浅口市農業委員会長 印

同 委 員 印

同 委 員 印


